Apxn6 Pocovepro an. 1, g. 524, ul 219-220

> Председателю Совета Министров -Правительства Российской Федерации

2/3

В.С. Черномырдину

C.G. C.4. 93 St. St. - 2302

- О регистрации совместных предприятий
- с иностранным капиталом в нефтяной
- и газовой отраслях.

Российским агентством по международному сотрудничеству и развитию (РАМСиР) в начале 1993 г. зарегистрировано и внесено в государственный реестр совместное предприятие (СП) "Максима" (Акционерное общество закрытого типа — Производственно-инвестиционная компания). Наряду с другими сферами деятельности, в соответствии с п. 2.2. СП ставит своей задачей разведку, добычу и переработку нефти и газа и других полезных ископаемых.

Учредителями СП с уставным капиталом 1 млн. рублей являются:

- Государственное предприятие "Всероссийский Выставочный Центр" с долей в уставном капитале 100 тыс. рублей;
- компания "Белка Трейдинг Корпорейшн", зарегистрированная в штаге Нью-Йорк (США) гражданином Российской Федерации с долей в уставном капитале 40 тыс. рублей;
- гражданин Российской Федерации И.А. Найденов с долей в уставном капитале - 860 тыс. рублей.

Российский нефтегазовый комплекс в лице СП "Максима" приобрел еще одного "мощного иностранного инвестора", задачи которого вряд ли будут совпадать с интересами принимающего государства и его нефтегазовых предприятий. К сожалению, подобные примеры не единичны.

Минтопэнерго России вынуждено обратить внимание Правительства Российской Федерации на нездоровую ситуацию в вопросе регистрации СП в нефтегазовой и угольной отраслях. Только 28 мая 1992 года постановлением Правительства N357 была введена государственная ре-

220

гистрация предприятий с иностранными инвестициями в указанных отраслях. Ранее они регистрировались в местных органах власти. Поэтому до сих пор нет полной ясности о точном количестве СП, действующих в России в сфере углеводородного бизнеса. Потеря управления регистрацией СП и бесконтрольность их действий приводят к негативным для России результатам. В 1992 году экспорт нефти вели 28 СП, суммарный уставной фонд которых не превышает 150 млн. ам. долларов. Ими вывезено 4883,5 тыс. тонн сырой нефти на сумму 610 млн. ам. долларов.

В настоящее время в сфере нефтяной и нефтеперерабатывающей промышленности действует свыше 40 совместных с иностранным капиталом предприятий. Многие из них не помышляют и не располагают возможностями для инвестиций в эти капиталоемкие отрасли. Их интересы сосредоточены в сфере обращения.

Наведение элементарного порядка в деятельности СП, по мнению Минтопанерго России, необходимо начать с упорядочения системы их регистрации. Регистрация СП в нефтегазовой и других энергетических отраслях должна производиться только после предварительной экспертизы учредительных документов в Минтопанерго России. Регистрирующий орган обязан следить за формированием объявленного учредителями уставного фонда СП, что сейчас не делается. Имеются случаи, когда вопреки требованиям Закона об иностранных инвестициях, СП ведут фактическую работу на российском рынке, не сформировав уставного капитала.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 28 мая 1992 г N357 Минфину России было поручено в месячный срок утвердить Положение с порядке ведения Государственного реестра совместных предприятий, создаваемых на территории Российской Федерации. Однако до настоящего времени Минтопенерго России не имеет информации о существовании такого Положения. При его подготовке считаем необходимым зафиксировать как обязательное условие согласие Минтопенерго России на регистрацию СП в энергетических отраслях.

Прошу дать указания Минфину России и РАМСиРу о срочном завершении указанного положения с участием Минтопанерго России.

Сомружник Управория РССОСР 10. К. Шафраник да 16.03.83.